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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

1) Indica la forma riflessiva.

A) Egli si compra un bel soprabito.
B) Noi ci aiutiamo fraternamente.
C) Francesco si pente amaramente.
D) Noi ci ammiriamo.

2) Quale verbo tra i seguenti & al gerundio passato ?

A) Avendo letto
B) Leggendo

" C) Leggente

D) Letto

3) In relazione alle regole della grammatica italiana sui gradi dell’aggettivo qualificativo, indicare quale
opzione di risposta riporta un aggettivo qualificativo di grado superlativo relativo.

A) Luigi & giovane almeno quanto Luca.

B) Franco & piu colpevole che sfortunato.

C) E’ una pettegola, la piu pettegola del mondo.
D) Sergio & piu temuto che amato.

4) La definizione di "ammannire" é...

A
B
C
D

crescere

progredire
appassire
preparare

~ S —

5) "lo lavoro tanto quanto tu studi": questa proposizione contiene una congiunzione:

A) subordinativa ellittica

B) subordinativa comparativa
C) subordinativa numerale
D) subordinativa essenziale

6) Probo & sinonimo di:

A) ingrato

B) intemerato
C) disonesto
D) intrepido



Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

7) Completare con le forme verbali appropriate la frase "Il tuo spettacolo ... solo dopo che ... il concerto™.

A) comincia— termina

B) comincerebbe — terminasse
C) comincera — sara terminato
D) comincia - terminerebbe

8) Quale tra i seguenti & un nome collettivo?

A) Zanzara
B) Banda
- C) Bambina
D) Pecora

9) Con quale dei seguenti termini si indica un "elemento ornamentale dei mobili, a profilo curvilineo o
rettilineo"?

A) Cimasa
B) Mogano
C) Modellatura
D) Modanatura

10) Indica quale fra queste parole ha il prefisso di mancanza:

A) adatto
B) astante
C) artefatto
D) afono

11) Cosa significa il sostantivo "esalazione"?

A) Congettura

B) Mialgia

C) Scarsita di tono muscolare
)

S
D) Emanazione di vapori, odori e simili

12) E un nome di genere mobile...

A) il principe
B) il nipote
C) il compare
D) la suora

13) "benché - ancorché - sebbene - seppure”: & un insieme di congiunzioni:

A) subordinative di prestito
B) subordinative di gruppo
C) subordinative focali

D) subordinative concessive

T
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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

14) La parola "sostenere" & polisemica. Quale di questi significati non € giusto?

A
B
C
D

interpretare
reggere
affermare
chiarire

- - —

15) Il participio passato del verbo "evolvere" e...

A) evolvente
B) evoluto

- C) evolvendo
D) evolvando

- 16) Nella frase “L’Olimpo, monte della Grecia, € la dimora degli dei”, monte é:

A) attributo
B) apposizione
C) predicato nominale

)
D) soggetto

17) Quali sono le caratteristiche di un registro linguistico colloquiale?

A) Parole e stili precisi ed eleganti
B) formule solenni
C) testi regolativi

D) parole e stili tipici del parlato

18) Tra le seguenti opzioni di risposta selezionare la frase in cui & presente un complemento di termine.

A) Trascorremmo la notte in auto.

B) Domani andrd in piscina con mia sorella.

C) La cartolina fu restituita al mittente.

D) Non sempre i giovani comprendono i vecchi.

19) Indica la frase in cui vi & un complemento oggetto

A) questo film & un vero capolavoro
B) il cane ha visto la preda

C) lo studente sembra molto assorto
D) l'autobus procedeva tranquillo

" 20) Che valore ha la particella si nella frase: «nel nostro negozio non si vendono abiti usati»?

- A) ha valore impersonale
B) ha valore pronominale
C) ha valore riflessivo proprio

D) ha valore passivante /F

by

21) Il contrario del termine "intralciare" & presente tra le opzioni di risposta che seguono: indicare quale.

A) Assecondare
B) Legare

C) Ingombrare
D) Allargare
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22) In quale isola approda Enea dopo la sua partenza dalla Tracia?

A) Cipro
B) Lesbo
C) Sicilia
D) Baleari

23) Inserire I'esatta coppia di verbi al posto dei puntini: "Se ... arrivati piu tardi, non ... entrare"

A) saremo - potevamo

B) fossimo - avremmo potuto
“C) fossimo - potremo

D) saremmo - avremo potuto

24) Non pu0 assumere lo stesso significato degli altri tre il termine...

A) lucernaio
B) abbaino
C) mansarda
D) interrato

25) “Nel 600 molti neri africani furono resi schiavi dagli Europei”. In questa frase "dagli Europei” &:

A) complemento d'agente

B) complemento di specificazione
C) complemento di moto da luogo
D) complemento di causa efficiente

26) L’espressione “Essere al verde” significa...

A
B
C
D

peggiorare la propria situazione

andare a spasso per prati

rimanere senza un soldo

trovarsi di fronte a una realta inaspettata

—_— —C ~—

27) Contiene un verbo all’imperfetto iterativo la frase...

A) Quando era piccolo Carlo giocava volentieri con le sorelle

B) Falliti i suoi tentativi di entrare in politica, Giovanni abbandonava I'ltalia

C) Non voleva ridere di te

D) Nel Gran Premio di Francia del 2008 Valentino Rossi raggiungeva le 90 vittorie in carriera

" 28) Indica il complemento di fine:

-A) Carlo si & privato della sua biblioteca.
B) | genitori lavorano per I'avvenire dei figli.
C) Tra di noi non ci sono segreti.

D) Nella sala c¢'€ un vaso in ferro battuto.

29) Individuare l'alternativa che completa in modo corretto la frase: "l Romani il dio Marte".

) Praticavano
B) Stavano

) Credevano

) Adoravano

sy F°
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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

30) In quale delle seguenti frasi & contenuto un comparativo di uguaglianza?

A) Le vele delle barche erano tutte colorate; le vostre, piu lontane delle altre, sembravano petali di fiori
B) Questo problema & piu lungo da risolvere del precedente, ma & meno difficile

C) Sono certa che il nuovo romanzo di Stephen King sara avvincente tanto quanto i precedenti

D) Ben conoscendo la sua astuzia,con questa tattica,meno intelligente della sua,non lo vincerai

31) Quale, tra i seguenti termini, non pud assumere lo stesso significato degli altri tre?

A
B
C
D

Flemma
Impeto
Lentezza
Distacco

32) Paziente sta a "straordinariamente paziente" come "abile" sta a:

A) incapace
B) consono
C) abilissimo
D) benevolo

33) La seconda persona singolare del condizionale passato del verbo "piallare" &...

A) avresti piallato
B) avessi piallato
C) avrai piallato
D) pialleresti

34) Le congiunzioni coordinative si distinguono in copulative quando:

A) si limitano ad una semplice unione di termini

B) introducono un periodo di almeno venti parole

C) godono della proprieta commutativa grammaticale
D) nessuna delle altre risposte & corretta

35) Sostituire 'aggettivo "cattivo" con uno piu appropriato nella frase "Si prevede tempo cattivo".

A) piovoso

B) sgradevole
C) scadente
D) difficile

" 36) Il congiuntivo trapassato del verbo "saltare” é...

- A) io ebbi saltato
B) io avrd saltato
C) io avessi saltato
D) io saltai

o/ [
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37) Nel periodo “Sentivo la necessita di parlare con qualcuno che potesse capire cosa provavo”, oltre alla
principale & presente una proposizione...

A) subordinata dichiarativa
B) subordinata temporale
C) subordinata oggettiva
D) subordinata causale

38) Nella frase "ll negozio restera chiuso per tutto il mese di agosto", "per tutto il mese di agosto" & un
complemento di...

- A) tempo continuato
B) termine

C) specificazione
D) tempo determinato

39) Indica la frase in cui vi &€ un complemento di argomento

A) sono salito sull’autobus

B) Questo quadro non vale un soldo

C) ho scritto un articolo sulla musica latino-americana
D) ho comprato una bistecca di tre etti

40) Quale tra le seguenti opzioni di risposta riporta I'esatto accoppiamento di un termine con il suo contrario?

A) Regressione - Avanzamento
B) Regressione - Liberazione
C) Regressione - Involuzione
D) Regressione - Espulsione

41) Inserire la particella pronominale al posto dei puntini nella frase "Gli chiesi chi ...avesse dato"

42) Si individui la frase con il predicato nominale:

A) il papiro & una pianta

B) le donne egiziane si truccano

C) gli ingegneri progettano palazzi

- D) le ragazze si vestono con abiti eleganti

~43) Come pud essere il pronome personale?

A) Avverbiale
B) Passivo
C) Generico
D) Soggetto

D
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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

44) Secondo le regole dell’analisi logica, nella frase "Lesse attentamente il testo del problema”,
"attentamente" é:

A) complemento di mezzo

B) complemento di modo

C) complemento di compagnia
D) complemento di unione

45) Nella seguente frase "La nuova uscita dell’autostrada si trova a 2 km da casa sua", "a 2 km" & un:

A) Complemento di termine

-B) Complemento di quantita

C) Complemento di provenienza
D) Complemento di distanza

46) Per quale delle seguenti parole si deve usare l'articolo “uno™?

A) Signore
B) Seme
C) Scippo
D) Simbolo

47) Indicare la forma riflessiva corretta:

) lo e Marco ci incontriamo alle 9

) lo e Marco ci incontrano alla 9
C) lo e Marco si incontrano alle 9

) lo e Marco vi incontrano alle 9

48) Qual ¢ il soggetto nella frase seguente: "ll nonno & stato invitato dai suoi amici di vecchia data a una
rimpatriata".

A) Dai suoi amici
B) Il nonno

C) Rimpatriata

D) Di vecchia data

49) Come si chiama il periodo formato da una sola proposizione?

A) secondario
B) unico
C) semplice

- D) composto

_50) Il prefisso che indica "affinita" &...
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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

51) If | ... younger, | ... to play the piano, but I'm too old now.

A) were; would learn
B) will be; are learning
C) were; would

D) am; will learn

52) Here, have a tissue. | always ... a pack with me.

A) hold

B) put

C) bring back
D) carry

53) Select the wrong sentence:

A) What is the time?
B) What the hour is?
C) What time is it?

D) What's the time?

54) Where did you find this book? | for ages.

A) looked for it

B) have looked it

C) have been looking for it
D) looked it

55) Last year two restaurants in my hometown.

A
B
C
D

closed up
closed down
closed
closed in

56) Are Maria ... cats black?

o882
w oo
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- 57) "... | say something, she always disagrees."

- A) Whenever
B) Whatever
C) Unless

D) Whatsoever

58) If you want to ... that book remember to bring it back.
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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

59) There is no use in ... learning it

60) "Those men ... a lot of beer last Friday."

A) drink
B) dranks
"C) drunk
D) drank

61) He ... his car every weekend.

A) washes
B) wash

C) washing
D) washed

62) Il termine “cartoon” significa:

A) cartone

B) cartolina

C) fumetto

D) cartone animato

63) | decided to stay at home last night. | would have gone outif | ... so tired

A) wasn't
B) weren't
C) hadn'’t been

D) wouldn’t have been

64) What's that thing ... ?

A) calling

65) To start ....... we have comedy.

-A)up
B) out
C) with
D)in

66) “He ... his job properly because a lot of gas escaped.”

A) must have done
B) was able to do
)
)

R

C) can’t have done
D) shouldn’t do



Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

67) Il termine “several” significa:

A) severo
B) parecchi
C) serale
D) pochi

68) The supermarket is ... to find.

A) easily

B) easyness
" C) most easy

D) easy

69) When your train arrives, I'll ... you from the station.

A) remove
B) bring
C) fetch
D) take

70) ... you speak three languages?

A) Do
B) Does
C) Did
D) Are

71) Come tradurresti la frase "Era a Londra da quindici giorni quando lo incontrai"

A) He had been in London a fortnight when i meet him
B) He was in London from fifteen days when i met him
C) He is in London for a forthnight when i meet him
D) He was London by fifteen days while i meet him

72) In inglese “ to cast” significa...

A) lanciare

B) comprare
C) scegliere
D) prendere

" 13)She I8 wcess athlete.

>

)a
B) good
C) an
D) well

74) 1 ... never get to school late again. | promise.

gozz
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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

75) Choose the correct sentence:

A) Did you clean every weekend the house?
B) Every weekend did you clean the house?
C) You did clean the house every weekend?
D) Did you clean the house every weekend?

76) Indica il significato che si avvicina di pit a Abietto

Vile, Nobile, Gentile, Traviato

- A) Vile
B) Nobile
~C) Gentile
D) Traviato

77) Dopo averle anagrammate individua la parola da scartare

a) Siano b) Cauli ¢) Adaline d) Bigatolti

A) Bigatolti
B) Adaline
C) Cauli
D) Siano

78) Indica la parola da scartare

Storia, Gloria, Imprenditoria, Acqua

A) Storia
B) Acqua
C) Gloria
D) Imprenditoria

79) Indica la parola da scartare

Temperante, Beone, Astinente, Sobrio

A) Temperante
B) Astinente
C) Beone

D) Sobrio

~ 80) Gli esami clinici non hanno permesso di dimostrare I'impossibilita che il paziente possa guarire dal
melanoma". Qual & il significato corretto dell’affermazione precedente?

A) Gli esami clinici hanno dimostrato che il paziente non possa guarire dal melanoma
B) Gli esami clinici non hanno dimostrato che il paziente non possa guarire dal melanoma

)
) .
C) E molto probabile che il paziente possa guarire dal melanoma
D) Sicuramente il paziente guarira dal melanoma

o LG
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81) Indica il significato che si avvicina di pitu a Inetto

Sciocco, Intelligente, Affermato, Effeminato

A) Intelligente
B) Affermato
C) Sciocco
D) Effeminato

82) Tra le parole contenute nella lista che segue, individuare la parola da scartare: "Rattoppo - Lacerazione -

Tormento - Squarcio”.

A) Lacerazione
B) Tormento
C) Rattoppo
D) Squarcio

83) Trovare la parola che lega tutte quelle della lista:

CADUTA
SOPRA

84) Individua la parola da scartare
Rabbia

Intelligenza

Allegria

Gioia

A) Rabbia

B) Allegria

C) Gioia

D) Intelligenza

85) Completare correttamente la serie numerica:
4-5-1/104-85-21/...-...-31

“A) 125; 154
B) 150; 120
C) 154; 125
D) 120; 150

86) Completare correttamente la seguente serie alfanumerica

S08-T16-U24-V32-...

N
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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

87) Completare in modo corretto le serie proposte:
81-26-55/48-38-10 / 91-66-...7
36-25-11/ 84-27-57 / 39-13-...7

A) 25 e 52
B) 35 e 52
C) 25 € 26
D) 25 e 28

88) Completare la seguente sequenza alfanumerica
ILM 123 NO 45 PQR 678 ...

A) ST
B) TS
C) 910
D) STU

89) Completare correttamente la serie numerica:
63-7-9/96-12-...7

90) Completa la serie con il numero mancante
15 60 240 960 ...

A) 1127
B) 2487
C) 3840
D) 3839

91) Completa la serie con il numero mancante
.. 91317 21

>

QmEE
~ o s o

g

92) Completa la serie con il numero mancante
10, 2,15,4,20 ...

| £
93) Si pensi ad una bilancia a due piatti che rimane perfettamente in equilibrio se nel piatto A si posizionano

4 sfere, 2 parallelepipedi e 1 cubo e sul piatto B si posizionano 2 sfere, 2 parallelepipedi e 4 cubi. A quanti
cubi corrispondono due sfere?

goznz
oo =

A) 3 cubi

B) 2 cubi R
C) Non ci sono elementi per rispondere f/ﬂ/ {
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D) 5 cubi

-
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Questionario 1 (VERSIONE B) MARESCIALLI ND MM 2024

94) In un cassetto ci sono 5 paia di calzini blu, 4 paia di calzini rossi e 6 paia di calzini neri. Tirando fuori a
caso quanti calzini si devono prendere per essere sicuri di averne un paio dello stesso colore?

N w O

)
)
)
)

oo0m>

95) Quale delle seguenti unita di misura & un multiplo del litro?

A) Centilitro

B) Decalitro

C) Decilitro
_ D) Millilitro

96) Calcolare la media aritmetica tra 18, 33 e 51

97) Un paranco costituito da quattro carrucole fisse e quattro mobili deve sollevare 560 Kg. Qual & la quantita
di forza motrice, espressa in N (Newton), che si dovra applicare per sollevare il peso?

98) Abbiamo una bilancia con due piatti A e B. La bilancia rimane in equilibrio solo se nel piatto A vengono
poste 4 palline verdi e nel piatto B 6 palline rosse. Oppure se nel piatto A mettiamo 3 palline rosse e nel
piatto B 2 palline gialle. Cosa accade se nel piatto B mettiamo 8 palline gialle e 2 verdi e nel piatto A
mettiamo 13 palline rosse e due gialle?

A) | piatti rimangono in equilibrio.

B) Il piatto B sale mentre il A scende.

C) Il piatto A sale mentre il B scende.

D) Gli elementi non sono sufficienti per fare un calcolo.

99) Completa la sequenza inserendo il numero al posto della "x": 27 41 50 x 12 26

A) 64
B) 66 ﬁ
C) 41

) 25

"D

100) Dato un paranco costituito da due carrucole fisse e tre mobili che che deve sollevare 550 Kg. Qual € la
quantita di forza motrice, espressa in N (Newton), che si dovra applicare per sollevare il peso?

/l/ \
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DOMANDE DI RISERVA

1) La formazione del plurale nei nomi composti ha numerose eccezioni. Nella parola "spazzaneve" il
plurale...

A) madifica il 1° elemento
B) non madifica la parola
C) modifica il 2° elemento
D) modifica entrambi gli elementi

- 2) Il nome invariabile tra i seguenti é:

A)re

B) coniuge
C) speranza
D) cartone

3) Scegliere quale delle seguenti opzioni di risposta corrisponde ad uno dei contrari del termine "pernicioso”.

A) Liscio

B) Tranquillo
C) Impalpabile
D) Vantaggioso

4) Cosa si intende per "pecca"?

A) Strumento per levigare il legno

B) Volatile che vive lungo il corso dei fiumi
C) Imperfezione di lieve entita

D) Piccolo otre da tavola per il vino

5) Tra le opzioni di risposta che seguono, indicare uno dei sinonimi di "preparato":

A
B
C
D

impreparato
improvvisato
prestabilito
inabile

6) Indica quale tra le seguenti alternative & la definizione di "sordido".

A) Imbambolato

- B) Ovattato, attenuato
C) Sudicio

. D) Tendente alla sordita

W yae
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7) Completare la frase: "Non c’é soddisfazione... " con una proposizione condizionale

A
B
C
D

in questo lavoro cosi ripetitivo

se si lavora male

perché pagano poco e pretendono tanto
in una vita cosi isolata

— -~ ~—

8) Quale delle seguenti alternative completa correttamente la frase: "Non aveva il riscaldamento, percio,
essendo la sua casa molto fredda, era solito mettere sul letto anche un tappeto a ... di coperta"?

9) Qual & fra questi il comparativo?

A) Buonissimo
B) Migliore

C) Buono

D) Buonino

10) Da chi viene salvato Renzo, nel momento in cui viene accusato di essere un untore?

A) dall'intervento delle autorita
B) dall'intervento di fra Cristoforo
C) dal vicario di provvisione

D) da un carro di monatti

11) Che tipo di aggettivo numerale troviamo nella frase “ | bambini andavano a tre a tre™?

A) Distributivo
B) Collettivo

C) Frazionario
D) Moaltiplicativo

12) Completare con le forme verbali appropriate la frase "Non ... che Gianni ... eletto rappresentante di
classe".

A) credo - fosse
B) credevo — sarebbe stato
C) credetti — era

- D) crederei — fosse

~13) I have ... a beautiful experience.

A) done
B) made
C) felt
D) had

R
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14) Il corretto significato di "factory" & :

A
B
C
D

fattoria
negozio
fattore
fabbrica

_— O —

-—

5) He ... along the road when he heard an explosion.

A
B
C
D

is walking
would walk
walked

was walking

-~ O —

16) Ann is ... wife.

A) John's
B) John is
C) John's is
D) John

17) If | worked flexitime, | would come to work ... .

A) very earlier
B) earlier

C) more earlier
D) more early

18) Completa la proporzione

... . Giallo = Cielo : Azzurro

A) Sole

B) Pianeta
C) Caldo
D) Stella

19) Quale délle seguenti opzioni & una verdura?

A) Pera
B) Patata
C) Bietola
D) Ceci

. 20) Indica la parola da scartare

Mefistofelico, Luciferino, Angelico, Perverso

A
B
C
D

Perverso
Mefistofelico
Luciferino
Angelico

—_ N ~—
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21) Completa la serie con il numero mancante
2550 150
13 26 ...

A) 75
B) 80
C)78
D) 85

22) Completa la serie con il numero mancante
3,5,17,16 ,31, 27,45 ...

23) Completa la serie con il numero mancante
15,6, 18,10,21,14 ,24, ...

A) 18
B) 20
C) 23
D) 25

24) Un uomo & posizionato frontalmente, a 150 metri da un mortaio che spara un colpo. Quando sentira lo
sparo?

A) Sempre prima di aver visto il lampo.

B) Nello stesso momento che vede il lampo.
C) Solo dopo aver visto il lampo.

D) Non ¢ possibile stabilirlo.

25) Quanto vale il 32% di 43007

A) 1478
B) 1258
C) 1376
D) 1256

2
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